
VINKO MODERNDORFER: 

Boji in napredek Mežiških 
rudarjev. 

Pod tem naslovom je izšla pred 
kratkim brošurica tovariša Moderndor-
feria. Dobil sem io i iaz v roke in sprva 
sem si mislil: »Čemu nam tovariš vsi
liuie svoie lokalne zadeve? Kakšen po
men naj ima to za nas učitelje?« 

Učiteljevo delo bi moralo biti vedno 
usmerjeno v pravi boj v oni boj. ki ima 
Pred seboj jasno začrtan cilj. Tako delo 
bi rodilo pravi uspeh in naš ugled bi 
rastel. 

Ni pravo delo to. da sem v kakem 
društvu in tam le pomagam morda le z 
nasvetom ori nrireianiu veselice itd. To 
je sicer navidezno lepo in v hinu učin
kovito Pa le v hipu Ko oa hočem vi
deti pravi uspeh, tedai se vse pene pre

hitro razblinijo in zopet sem tam kjer 
sem bil pred nedavnim. 

Stara resnica ie, da nas učitelje ča
ka nebrojno nalog, katere nam ie izvr
šiti med ljudstvom. Smo pa li zreli za 
pravo delo med ljudstvom? Dvomim, 
kajti drugače ne bi bili tako zasovra
ženi ori ljudstvu kakor smo baš sedal. 
Nimamo jasnosti v načelih, nimamo pra
vega pojma o naši vlogi med narodom. 
Morda se bo vse to čudno zdelo in ven
dar ie tako. 

Vendar oa naše oravo delo za ljud
stvo ne bi bilo tako težko, ako bi le ho
teli malo se poglobiti vase. Hipoma bi 
spoznali, da ie vse to naše nehanie za 
strančice le tuja navlaka, s katero se po
našamo pred takozvano gosoodo. Kaj 
briga kmet. delavec trpin itd.! 

Vidimo bedo med ljudstvom in be
žimo pred njo. Zapiramo se z močnimi 
zapahi, da ne bi slišali ljudskega klica 
no pravih voditeljih oziroma «Po ljudeh 
s čutečim srcem. Pa' zopet naš glas: 
»Kai ljudstvo kai beda in še drugo! 
Stranka, stranka, to ie glavno!« 

Take misli so mi došle v glavo pri 
čitanju Moderndorferjeve brošure. Ves 
zamišlien sem io položil na mizo in z ža
lostjo v srcu sem priznal, da iih te malo 
v naših vrstah, ki bi s tako žilavostjo 
delali za trpina, kakor to dela naš tova
riš in pisatelj omenjene brošure. Nikakih 
poklonov nočem delati tovarišu Modern
dorferju. le to lahko trdim da ie iz vse
ga delca viden lep okvir učiteljade
lavca. ki ne kloni hrbta tudi v naikritič
nejših urah Ne mamiio pa lepe besede 
gospode. Tak bi moral biti učitelj! 

Iz brošurice lahko sleherni v izpre
vidi kai ie boj in kai pomeni boievitost 
članstva. Le trohica oriborjene pravice 
Je stalo ogromno truda. 

Kapitalizem ie mednaroden. To Je 
iasno začrtano i v tei brošuri. Rudarja 
in kmetatrpina ie izsesaval nemški ka
pital, a sedaj ooravlja to isto delo An
glež, oni Anglež, o katerem smo sodili 
med svetovno volno tako sentimentalno

Herman Kmet. 


